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第１章 調査の概要 
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１．調査の目的 

 

本調査は、令和７年度を開始年度とする「小郡市こども計画」策定に向け、小学

５年生、中学２年生及びそれらの保護者の生活実態や動向、既存データでは把握困

難な潜在的なニーズ等を把握・分析し、計画の基礎資料とすることを目的としてい

ます。 

 

２．調査の実施要領 

 

調査時期 令和７年１月 

調査対象者 
小郡市在住の小学６年生・中学２年生 

小学６年生・中学２年生の保護者 

調査方法 
郵送による配布・回収 

インターネット調査 

 

 配布数 有効回収数 有効回答率 

小学６年生 600件 310件 51.7％ 

中学２年生 600件 263件 43.8％ 

小学５年生・ 

中学２年生の保護者 
1,200件 596件 49.7％ 

 

３．調査結果利用上の注意 

 

・各設問のｎは、回答者数を表しています。 

・回答率は百分比の小数点第 2位を四捨五入しているので、合計が 100％にならない

場合があります。 

・２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、選択肢ごとの割合を合計する

と 100％を超える場合があります。 

・回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、図表に

は「0.0」と表記しています。 

・数表・図表は、スペースの都合上、文言等を省略している場合があります。 
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第２章 調査結果 
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Ⅰ 小学５年生・中学２年生向け調査 

１．あなたのことについて 

問１  あなたがお住まいの地区を教えてください。（単数回答） 

 

○「三国」（小学生：30.0％、中学生：28.1％）が最も高く、次いで「小郡」（小学

生：20.3％、中学生：19.8％）となっています。 

 

 

 

問２  あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（複数回答） 

 

○「母親」（小学生：97.7％、中学生：99.2％）が最も高く、次いで「父親」（小学

生：86.5％、中学生：87.5％）、「弟・妹」（小学生：60.3％、中学生：49.8％）と

なっています。 

 

 

  

2.9 

2.3 

20.3 

19.8 

6.1 

3.4 

5.2 

3.4 

30.0 

28.1 

13.2 

15.6 

8.4 

10.3 

13.2 

15.6 

0.6 

1.5 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

味坂 小郡 御原 立石 三国 大原 東野 のぞみが丘 無回答

97.7 

86.5 

14.5 

9.7 

47.1 

60.3 

3.2 

0.6 

99.2 

87.5 

8.4 

6.1 

45.2 

49.8 

0.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

母親

父親

祖母

祖父

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

小学生(n=310)

中学生(n=263)
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問３  あなたは、朝食を週に何日食べていますか。（単数回答） 

 

○「毎日食べる（週７日）」（小学生：83.2％、中学生：82.1％）が最も高く、次い

で「週５～６日」（小学生：8.7％、中学生：10.3％）となっており、８割以上が

毎日食べると回答しています。 

 

 

 

問４  あなたは、夕ごはんを誰と食べることが多いですか。（単数回答） 

 

○「家族全員」（小学生：52.6％、中学生：55.5％）が最も高く、次いで「母親」

（小学生：36.8％、中学生：37.6％）、「兄弟姉妹」（小学生：36.5％、中学生：

30.8％）となっています。 

 

 

  

83.2 

82.1 

8.7 

10.3 

2.3 

2.3 

1.6 

1.1 

3.2 

3.8 

0.3 

0.6 

0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ほとんど食べない その他 無回答

52.6 

10.0 

36.8 

7.1 

36.5 

5.5 

0.0 

0.6 

55.5 

9.9 

37.6 

3.4 

30.8 

11.8 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族全員

父親

母親

祖父母

兄弟姉妹

ひとりで

その他

無回答

小学生(n=310)

中学生(n=263)
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問５  あなたは、現在むし歯がありますか。または過去にむし歯がありましたか。

（単数回答） 

 

○「あった（治療済み）」（小学生：45.8％、中学生：48.7％）が最も高く、次いで

「ない」（小学生：43.5％、中学生：37.6％）となっており、８割以上が現在虫歯

はないと回答しています。 

 

 

 

問６  あなたは、スマートフォンやタブレット端末（iPad など）を１日にどのくらい

使っていますか。（単数回答） 

 

○小学生では「１～２時間くらい」が 26.1％と最も高く、次いで「２～３時間くら

い」22.6％、「０～１時間くらい」18.1％となっています。 

〇中学生では「２～３時間くらい」が 25.5％と最も高く、次いで「１～２時間くら

い」23.6％、「３～４時間くらい」19.8％となっています。 

 

 

  

2.3 

3.4 

1.6 

2.7 

45.8 

48.7 

43.5 

37.6 

6.1 

7.2 

0.6 

0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある（治療していない） ある（現在治療中） あった（治療済み） ない わからない 無回答

18.1 

10.3 

26.1 

23.6 

22.6 

25.5 

12.3 

19.8 

4.8 

10.3 

9.4 

8.0 

6.1 

2.3 

0.6 

0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～１時間くらい １～２時間くらい ２～３時間くらい ３～４時間くらい ４～５時間くらい

５時間以上 使っていない 無回答
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問７  あなたは、普段(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時刻に寝ていますか。（単数回答） 

 

○「どちらかといえば同じ時刻に寝ている」（小学生：44.8％、中学生：48.3％）が

最も高く、次いで「ほぼ同じ時刻に寝ている」（小学生：43.2％、中学生：33.1％）

となっており、８割以上が『同じ時刻に寝ている』と回答しています。 

 

 

 

問８  あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（単数回答） 

 

○小学生では『そう思う：「そう思う」＋「どちらかといえば、そう思う」』がどの

項目も７割を超えており、特に「自分の親（保護者）や家族から愛情が感じられ

る」「自分がうまくいかなくても応援してくれる人がいる」は９割を超えています。 

〇中学生では『そう思う』の割合は、「自分の親（保護者）や家族から愛情が感じら

れる」が 92.4％と最も高く、次いで「希望する将来のためには努力が必要だ」

90.5％、「自分がうまくいかなくても応援してくれる人がいる」90.1％となってい

ます。 

 

【小学５年生】 

 
  

43.2 

33.1 

44.8 

48.3 

6.1 

8.0 

5.2 

10.3 

0.6 

0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ同じ時刻に寝ている どちらかといえば同じ時刻に寝ている

あまり同じ時刻に寝ていない 寝る時刻は毎日ちがう（早かったり、遅かったり）

無回答

58.1

36.8

72.9

75.2

64.2

31.0

37.7

20.6

16.5

23.2

3.2

13.9

1.9

2.9

6.5

2.6

6.1

0.6

1.6

1.6

3.9

4.2

2.3

2.6

2.9

1.3

1.3

1.6

1.3

1.6

ア）ありのままの自分を理解

してくれる人がいる

イ）今の自分が好きだ

ウ）自分の親(保護者)や家族

から愛情が感じられる

エ）自分がうまくいかなくても

応援してくれる人がいる

オ）自分の思っていることや考えている

ことをはっきり伝えられる人がいる

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=310)

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない わからない 無回答



 

11 

【中学２年生】 

 

  

45.6

31.6

69.2

38.8

26.2

62.4

55.1

58.9

20.5

37.6

35.4

21.3

38.0

36.5

30.0

33.1

31.2

26.2

7.6

12.9

2.7

6.8

15.2

3.0

6.1

3.8

28.1

2.7

13.3

2.3

9.1

12.9

0.4

1.9

1.5

16.0

6.1

6.5

4.2

6.5

8.7

3.8

3.4

4.2

8.7

0.4

0.4

0.4

0.8

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

ア）ありのままの自分を理解

してくれる人がいる

イ）今の自分を変えたいと思う

ウ）希望する将来のためには

努力が必要だ

エ）自分ひとりより、他の人

と同じほうが安心だ

オ）今の自分が好きだ

カ）自分の親(保護者)や家族

から愛情が感じられる

キ）自分の考えをはっきり

伝えられる人がいる

ク）自分がうまくいかなくても

応援してくれる人がいる

ケ）どちらかというとひとりで

いることが好き

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=263)

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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２．学校生活などについて 

問９ あなたは、学校生活がどのくらい楽しいですか。（単数回答） 

 

○小学生では「充実度９」が 22.9％と最も高く、次いで「充実度８」16.8％、「充

実度 10」13.2％となっています。 

〇中学生では「充実度７」が 18.3％と最も高く、次いで「充実度６」「充実度９」

がともに 14.4％となっています。 

〇充実度が高い（充実度９＋充実度 10）割合は、小学生 36.1％、中学生 26.2％とな

っています。 

 

 

 

【理由】 

友達等と話しをしたり、遊んだりできるから（93） 

友達がいるから（40） 

楽しいから（28） 

部活等が楽しいから（14） 

授業や勉強が楽しいから（６） 

友達等がやさしいから（９） 

楽しい時と嫌な時があるから（24） 

勉強が難しいから（17） 

いじめや人間関係等が難しいから（14） 

楽しいことがないから（２） 

その他（13） 

 

  

0.6 

2.3 

1.6 

1.5 

1.6 

2.7 

3.5 

3.4 

6.5 

7.2 

8.7 

6.8 

10.6 

14.4 

12.6 

18.3 

16.8 

13.7 

22.9 

14.4 

13.2 

11.8 

1.3 

1.5 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実度0（まったく楽しくない） 充実度1 充実度2

充実度3 充実度4 充実度5

充実度6 充実度7 充実度8

充実度9 充実度10（とても楽しい） 無回答
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問１０ 地域のスポーツクラブや習い事、学校の部活動に参加していますか。 

（単数回答） 

 

○「参加している」（小学生：74.5％、中学生：87.5％）、「参加していない」（小学

生：25.5％、中学生：12.2％）となっており、参加率は７割を超えています。 

 

 

 

問１１ あなたは、普段学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をします

か。（単数回答） 

 

○小学生では「自分で勉強する」が 81.0％と最も高く、次いで「家の人に教えても

らう」41.9％、「塾で勉強する」24.2％となっています。 

〇中学生では「自分で勉強する」が 68.4％と最も高く、次いで「塾で勉強する」

44.5％、「家の人に教えてもらう」22.1％となっています。 

 

 

  

74.5 

87.5 

25.5 

12.2 0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

81.0 

24.2 

1.3 

0.3 

0.3 

41.9 

23.2 

5.5 

10.3 

0.0 

68.4 

44.5 

1.1 

0.8 

0.4 

22.1 

20.5 

12.5 

8.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

学校の授業以外で勉強はしない

その他

（放課後等デイサービス、チューターなど）

無回答

小学生(n=310)

中学生(n=263)
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問１２ あなたは、普段学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をします

か。学校がある日（月～金曜日）についておこたえください。（単数回答） 

 

○「１～２時間」（小学生：50.3％、中学生：32.7％）が最も高く、次いで「１時間

よりも少ない」（小学生：33.9％、中学生：28.5％）、「ほとんどしない」（小学

生：6.8％、中学生：22.4％）となっています。 

 

 

 

問１３ あなたは、普段学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をします

か。学校がない日（土・日曜日・祝日）についておこたえください。 

（単数回答） 

 

○小学生では「１時間よりも少ない」が 37.4％と最も高く、次いで「１～２時間」

28.4％、「ほとんどしない」20.6％となっています。 

〇中学生では「１時間よりも少ない」が 29.7％と最も高く、次いで「ほとんどしな

い」25.9％、「１～２時間」24.0％となっています。 

 

 

  

6.8 

22.4 

33.9 

28.5 

50.3 

32.7 

5.8 

11.0 

1.3 

2.3 

0.3 

0.8 

1.6 

1.5 0.8 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない １時間よりも少ない １～２時間 ２～３時間 ３～４時間

４～５時間 ５時間以上 無回答

20.6 

25.9 

37.4 

29.7 

28.4 

24.0 

9.4 

11.8 

2.6 

5.3 

0.8 

1.6 

1.9 0.8 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない １時間よりも少ない １～２時間 ２～３時間 ３～４時間

４～５時間 ５時間以上 無回答
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問１４ あなたは、学校の授業がよくわかっていますか。（単数回答） 

 

○小学生では「だいたいわかっている」が 41.9％と最も高く、次いで「よくわかっ

ている」34.2％、「教科によってはわからないことがある」20.6％となっています。 

〇中学生では「教科によってはわからないことがある」が 41.1％と最も高く、次い

で「だいたいわかっている」36.5％、「よくわかっている」12.5％となっています。 

〇学校の授業の理解度については、小学生では７割、中学生では５割が『わかって

いる：「よくわかっている」＋「だいたいわかっている」』と回答しています。 

 

 

 

  

34.2 

12.5 

41.9 

36.5 

20.6 

41.1 

3.2 

6.1 3.4 0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかっている だいたいわかっている 教科によってはわからないことがある

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答
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３．将来について 

問１５ あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（単数回答） 

 

○「大学まで」（小学生：44.2％、中学生：52.5％）が最も高く、次いで「まだわか

らない」（小学生：27.7％、中学生：21.3％）、「高校まで」（小学生：11.0％、中

学生：15.6％）となっています。 

 

 

 

問１６ 前の質問で１～５と答えた場合、その理由を答えてください。（複数回答） 

【中学生のみ】 

 

○「希望する学校や職業があるから」が 47.3％と最も高く、次いで「特に理由はな

い」26.3％、「親がそう言っているから」20.5％となっています。 

 

 

 

  

1.0 11.0 

15.6 

9.7 

5.7 

2.3 

1.9 

44.2 

52.5 

3.5 

2.3 0.8 

27.7 

21.3 

0.6 小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで 高校まで 専門学校まで 短大、高等専門学校まで

大学まで 大学院まで その他 まだわからない

無回答

47.3 

14.6 

20.5 

8.3 

4.9 

1.5 

2.0 

5.4 

26.3 

1.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家に経済的な余裕がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答

中学生(n=205)
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問１７ あなたは、将来どこで生活していきたいと思いますか。（単数回答） 

 

○「まだわからない」（小：54.8％、中：49.8％）が最も高くなっており、将来小郡

市内で生活したいという回答は小学生では 11.0％、中学生では 6.8％となってい

ます。 

 

 

  

11.0 

6.8 

15.2 

18.3 

14.8 

18.3 

3.9 

5.3 

54.8 

49.8 

0.3 

1.5 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小郡市 福岡県内で、小郡市以外の場所 福岡県外（日本国内） 海外 まだわからない 無回答
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４．普段の生活について 

問１８ あなたは今、困っていることや悩んでいることはありますか。（複数回答） 

 

○「特にない」（小学生：67.4％、中学生：50.6％）が最も高くなっていますが、悩

んでいる理由として、「学校や成績のこと」（小学生：13.5％、中学生：40.7％）

が最も高く、次いで「友だちのこと」（小学生：12.9％、中学生：16.7％）となっ

ています。 

 

 

  

12.9 

13.5 

7.4 

3.5 

5.8 

3.2 

67.4 

1.3 

16.7 

40.7 

3.8 

5.3 

6.5 

4.6 

50.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

友だちのこと

学校や成績のこと

習いごとのこと

家族のこと

自分が自由に過ごせる時間が少ないこと

その他

特にない

無回答

小学生(n=310)

中学生(n=263)
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問１９ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人

はだれですか。（複数回答） 

 

○小学生では「親（保護者）」が 78.4％と最も高く、次いで「学校の友達」65.2％、

「学校の先生」33.5％となっています。 

〇中学生では「学校の友達」が 74.5％と最も高く、次いで「親（保護者）」64.6％、

「学校の先生」30.4％となっています。 

 

 

  

78.4 

26.5 

17.1 

33.5 

65.2 

18.4 

4.5 

5.8 

5.2 

4.8 

1.0 

0.6 

64.6 

25.1 

10.3 

30.4 

74.5 

15.6 

3.8 

6.1 

6.1 

4.9 

1.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親（保護者）

兄弟・姉妹

祖父母

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人

(塾・習い事の先生、地域の人など)

インターネットで知り合った人

相談したくない

相談できる人がいない

無回答

小学生(n=310)

中学生(n=263)
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問２０ 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場

所など）になっていますか。（単数回答） 

 

○『そう思う：「そう思う」＋「どちらかといえば、そう思う」』では、小学生、中

学生ともに「自分の部屋」「家庭」が８割を超えています。また、小学生では「学

校」が、中学生では「インターネット空間」が７割を超えています。 

 

 
  

65.5

71.9

71.0

59.3

38.7

33.8

27.4

18.6

29.7

34.2

14.5

17.5

21.6

29.3

36.5

33.1

30.0

34.2

27.7

36.9

2.3

2.3

3.2

6.8

12.9

15.2

15.5

18.6

11.6

11.0

5.5

1.9

1.6

2.3

6.5

12.5

11.3

12.9

11.9

7.2

10.0

5.7

1.9

1.9

4.2

4.9

14.5

15.2

17.7

10.6

2.3

0.8

0.6

0.4

1.3

0.4

1.3

0.4

1.3

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=310)

中学生(n=263)

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない わからない 無回答

ア）

自分の

部屋

イ）家庭

ウ）学校

エ）地域

オ）

インター

ネット

空間
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問２１ あなたは、次の①～④のような場所を利用したことがありますか。また、利用

したことはない場合、今後利用したいと思いますか。（単数回答） 

 

○利用した経験が最も高いのは、「(自分や友人の家以外で)放課後や休日を過ごすこ

とができる場所（図書館や公民館、公園など）」（小学生：72.6％、中学生：

66.2％）となっており、それ以外の利用率は２割以下となっています。 

〇利用した経験はないが今後の利用意向が高いものとして、小・中学生ともに３割

以上が「子ども食堂など、ごはんを無料か安く食べることができる場所」「勉強を

無料でみてくれる場所」と回答しています。 

〇利用意向が最も低いものとして、「（家や学校以外で）何でも相談できる場所」と

なっており、小・中学生ともに３割を超えています。 

 

 

  

72.6

66.2

10.0

4.9

5.2

12.5

3.2

4.2

9.7

14.8

39.0

34.6

40.6

34.2

21.0

21.7

7.7

10.3

16.8

22.4

26.5

22.4

34.2

31.2

9.0

8.7

33.5

37.3

27.1

30.8

40.3

43.0

1.0

0.6

0.8

0.6

1.3

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

小学生

中学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=310)

中学生(n=263)

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答

①(自分や友

人の家以外

で)放課後や

休日を過ごす

ことができる

場所

②子ども食堂

など、ごはん

を無料か安く

食べることが

できる場所

③勉強を無料

でみてくれる

場所

④(家や学校

以外で)何で

も相談できる

場所
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問２０で１つでも「１．利用したことがある」を回答した方のみ 

問２２ そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（複数回答） 

 

○「特に変化はない」（小学生：33.2％、中学生：39.4％）が最も高くなっています

が、変化があった理由として、「生活の中で楽しみなことが増えた」（小学生：

29.4％、中学生：27.2％）が最も高く、次いで「友だちが増えた」（小学生：

27.2％、中学生：21.1％）となっています。 

 

 

 

問２３ 家族の中に、あなたがお世話をしている人がいますか。（単数回答） 

 

○「いる」（小学生：8.4％、中学生：7.2％）、「いない」（小学生：91.0％、中学

生：92.4％）となっており、９割が「いない」と回答しています。 

 

 

  

27.2 

10.6 

29.4 

26.4 

3.4 

9.4 

8.9 

2.6 

33.2 

6.8 

21.1 

6.7 

27.2 

18.9 

0.6 

12.2 

12.2 

2.2 

39.4 

9.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

小学生(n=235)

中学生(n=180)

8.4 

7.2 

91.0 

92.4 

0.6 

0.4 

小学生(n=310)

中学生(n=263)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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問２３で「１．いる」を回答した方のみ 

問２４ あなたが行っているお世話の内容を教えてください。お世話を必要としている

方が複数いる場合も含めて、あてはまる番号すべてを選んでください。 

（複数回答） 

 

○小学生では「きょうだいのお世話や保育所等への送迎など」が 65.4％と最も高く、

次いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」42.3％、「見守り」34.6％となってい

ます。 

〇中学生では「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 73.7％と最も高く、次いで

「きょうだいのお世話や保育所等への送迎など」「見守り」がともに 47.4％とな

っています。 

 

 

  

42.3 

65.4 

3.8 

19.2 

0.0 

30.8 

34.6 

0.0 

3.8 

3.8 

0.0 

3.8 

73.7 

47.4 

10.5 

42.1 

15.8 

15.8 

47.4 

0.0 

5.3 

10.5 

5.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいのお世話や保育所等への送迎など

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

感情面のサポート

（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答

小学生(n=26)

中学生(n=19)
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問２３で「１．いる」を回答した方のみ 

問２５ お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。

（単数回答） 

 

○「特にない」（小学生：65.4％、中学生：78.9％）が最も高くなっていますが、や

りたいけど、できていないこととして、「友達と遊ぶことができない」「自分の時

間が取れない」が高くなっています。 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

7.7 

11.5 

11.5 

0.0 

0.0 

11.5 

0.0 

65.4 

11.5 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

15.8 

0.0 

0.0 

15.8 

5.3 

78.9 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠が十分に取れない

友達と遊ぶことができない

部活や習い事等ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

小学生(n=26)

中学生(n=19)
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問２３で「１．いる」を回答した方のみ 

問２５ あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談し

たことはありますか。（単数回答） 

 

○「ある」（小学生：26.9％、中学生：5.3％）、「ない」（小学生：69.2％、中学生：

94.7％）となっており、「ない」が「ある」を上回っていますが、小学生では３割

弱がお世話している家族のことや悩みについて相談したことが「ある」と回答し

ています。 
 

 

 

問２６で「１．ある」を回答した方のみ 

問２７ それは誰ですか。（複数回答） 

 

○相談相手については、サンプル数が少ないため参考程度。 
 

  
  

26.9 

5.3 

69.2 

94.7 

3.8 小学生(n=26)

中学生(n=19)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

71.4 

14.3 

28.6 

14.3 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

100.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族

（父、母、祖父、祖母、きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友達

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールソーシャルワーカー

やスクールカウンセラー

医師や看護師、その他病院の人

福祉サービスの人

（ヘルパーやケアマネジャーなど）

市役所の人

近所の人

インターネット上での知り合い

その他

無回答

小学生(n=7)

中学生(n=1)
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問２６で「２．ない」を回答した方のみ 

問２８ 相談していない理由を教えてください。（単数回答） 

 

○「相談するほどの悩みではないから」（小学生：94.4％、中学生：83.3％）が最も

高くなっています。 

 

 

 

問２３で「１．いる」を回答した方のみ 

問２９ あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（単数回答） 

 

○「あてはまらない」（小学生：46.2％、中学生：47.4％）が最も高く、次いで小学

生では「わからない」30.8％、中学生では「わからない」「あてはまる」がともに

26.3％となっています。 

 

 

  

94.4 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

5.6 

0.0 

83.3 

5.6 

0.0 

0.0 

11.1 

5.6 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談するほどの悩みではないから

誰に相談するのがよいかわからないから

相談できる人がいないから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないから

その他

無回答

小学生(n=18)

中学生(n=18)

15.4 

26.3 

46.2 

47.4 

30.8 

26.3 

7.7 小学生(n=26)

中学生(n=19)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる あてはまらない わからない 無回答
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問３０ あなたの叶えたい希望や、理想的な生活のために、これから小郡市のまちや大

人にしてほしいこと、伝えたいことなどを自由に文章で書いてください。 

（自由記述） 

公園や遊具等の遊べる場の充実（34） 

・野球など、スポーツができるグラウンドを増やしてほしい。市民プールを作ってほしい 

・バスケットコートがほしいです 

・子どもがいつでも楽しく行ける場所がほしい 

・運動できる施設がほしい                          等 

 

図書館等、屋内施設の整備（10） 

・室内で気軽に遊ぶことの出来る場所をもう少し増やして欲しい 

・図書館にもっと本がほしい 

・学習できる場所。塾に行きたくても費用がかかる 

・小郡市体育館をリニューアルして欲しい                   等 

 

店などを増やしてほしい（30） 

・小郡市にもっと店を増やして活性化していっていってほしい 

・大きいショッピングモールができてほしい 

・外食できる場所がもっとたくさんできてほしい 

・若い人たちのための娯楽施設を増やしてほしいです              等 

 

道路等の安全対策（21） 

・スロープや、点字ブロック、誰でも通りやすい広い道など障害のある方でも安心して通るこ

とのできる道を少しでも増やしてほしいです 

・破損していたり、傷んでいるところの道路整備をしてほしい 

・中学までの通学路がせまい・通りにくいです 

・横断歩道つくってほしい場所がある。バスを増やしてほしい          等 

 

街灯設置・防犯対策（17） 

・夕方や夜がとても暗いので、街灯をもっとつけて欲しい 

・犯罪のない安心できるまちづくり、パトロールの強化などを希望しています 

・まだミラーや街灯が少ない所があり夜など暗い時間になると危ない所がある 

・公園に街灯をつくってほしい                        等 

 

学校への要望（14） 

・学校などの施設をきれいにしてほしい 

・学校のトイレをきれいにしてほしい 

・授業などで、もう少し体験系のものを増やして欲しい。（工場見学のような） 

・クラスの人数を少なくしてほしいです                    等 

  



 

28 

先生等への要望（６） 

・部活の顧問以外の先生から坊主を求められるのでそれは無くして欲しい 

・私の学校では先生が部活動にかかわる時間が非常に少ないと思います 

・できれば分かりやすく、態度の悪くない先生を入れてほしいです 

・子供に寄り添って、気持ちをわかってほしい                 等 

 

いじめや差別等、人権意識の向上（８） 

・小学校・中学校・高校・大学・職場などでのいじめや差別がなくなって欲しい 

・人権を大切にしてほしい。平和なまちづくりをして欲しい 

・虐待はしないでください 

・1 人 1 人が平等になるような取り組みをしてほしい              等 

 

生活マナーの向上（９） 

・マナーを守らない大人の方々がいて、低学年に悪いので大人にも守ってほしい挨拶したら返

して欲しい 

・学校に行く時に歩きながらタバコを吸っている人がいて、煙が顔などにあたったりにおいが

きつい時があります 

・信号をしっかり見て車を運転してほしいなと思います 

・あいさつをしても返してくれない大人の人たちがけっこういる         等 

 

イベントなどの開催（10） 

・地域や他学校との交流がほしいです 

・小郡市のイベントの体験コーナーかチケット（イチゴがりなど） 

・小郡市内の交流イベントなどを増やしてほしいです。（歴史や文化が知れるものや季節のイ

ベントなど） 

・ごみ拾い活動を増やしてほしい                       等 

 

無償化など、生活支援対策（６） 

・学校を無償化にしてほしい 

・税金をへらす 

・給食費の無償 

・施設の使用料金を安くしてほしい                      等 

 

その他（22） 

・勉強がもっとわかるようになりたい 

・駅前にとんでくる大量の鳥 

・私はこうやってアンケートをとって改善しようとしてくれていることが、うれしいです 

・気軽に入れる相談所                            等 
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Ⅱ 小学５年生・中学２年生の保護者向け調査 

問１  あなたがお住まいの地区を教えてください。（単数回答） 

 

○「三国」が 29.1％と最も高く、次いで「小郡」19.3％、「のぞみが丘」15.9％と

なっています。 

 

 

 

問２  お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた関

係でお答えください。（単数回答） 

 

○「母親」が 90.6％と９割を超えています。 

 

 

  

3.0 19.3 4.9 4.2 29.1 14.1 9.4 15.9 0.2 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

味坂 小郡 御原 立石 三国 大原 東野 のぞみが丘 無回答

90.6 8.9 

0.3 

0.2 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 祖父母 その他 無回答
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問３  お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族について、お子さんからみて、

どの関係の方が含まれますか。（複数回答） 

 

○「母親」が 96.0％と最も高く、次いで「父親」84.1％、「兄・姉・弟・妹」

82.7％となっています。 

 

 

 

問４  お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の人数について、あなたや対

象のお子さんを含めてお答えください。 

 

○「４人」が 44.1％と最も高く、次いで「５人」27.6％、「３人」13.4％となって

います。 

 

 

  

96.0 

84.1 

82.7 

10.9 

0.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

母親

父親

兄・姉・弟・妹

祖父母

その他

無回答 全体(n=597)

2.8 13.4 44.1 27.6 11.7 0.3 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答
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問５  あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはま

りますか。（単数回答） 

 

○『あてはまる：「あてはまる」＋「どちらかといえば、あてはまる」』では、「お子

さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた」が 77.4％と最も高く、次いで

「お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる」76.4％となってい

ます。 

 

 

 

問６  お子さんは、現在、塾や習い事に通っていますか。ここでの「塾」「習い事」

には費用がかからないサークル活動等は含みません。（複数回答） 

 

○「スポーツ」が 37.9％と最も高く、次いで「学習塾・進学塾」33.2％、「絵画・

音楽・習字などの芸術の習い事」22.8％となっています。 

 

 

  

26.1

19.4

42.4

36.0

44.1

41.0

35.0

40.4

20.3

25.1

17.6

17.4

9.5

14.4

4.9

6.0

0.2

0.2

a)テレビ・ゲーム・インターネット等

の視聴時間等のルールを決めている

b)お子さんに本や新聞を

読むように勧めている

c)お子さんが小さいころ、絵本

の読み聞かせをしていた

d)お子さんから、勉強や成績の

ことについて話をしてくれる

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=597)

あてはまる どちらかといえば、あてはまる どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない 無回答

33.2 

0.5 

8.5 

13.1 

22.8 

37.9 

2.5 

22.1 

0.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・珠算などの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

スポーツ

その他

塾や習い事には通っていない

無回答
全体(n=597)
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問６で「８．塾や習い事には通っていない」を回答した方のみ 

問７ お子さんが塾や習い事に通っていない理由は何ですか。 

 

○「こどもがやりたがらないから」が 59.1％と最も高く、次いで「経済的に余裕が

ないから」30.3％、「スポーツクラブや学校の部活動が忙しいから」18.2％となっ

ています。 

 

 

 

問８  あなたは、お子さんに将来、どの学校に進学してほしいと思いますか。 

（単数回答） 

 

○「大学まで」が 55.6％と最も高く、次いで「特に理想はない・まだわからない」

20.4％、「高校まで」8.2％となっています。 

 

 

  

59.1 

6.8 

30.3 

5.3 

18.2 

13.6 

0.0 

12.1 

9.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

こどもがやりたがらないから

必要性を感じないから

経済的に余裕がないから

家の近くに塾や習い事がないから

スポーツクラブや学校の部活動が忙しいから

こどもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから

他の家族の理解が得られないから

その他

特に理由はない

無回答
全体(n=132)

0.2 8.2 7.4 4.4 55.6 1.5 2.3 20.4 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで 高校まで 専門学校まで

短大、高等専門学校まで 大学まで 大学院まで

その他 特に理想はない・まだわからない 無回答
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問９ お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（単数回答） 

 

○「大学まで」が 49.2％と最も高く、次いで「特に理想はない・まだわからない」

17.8％、「高校まで」12.7％となっています。 

 

 

 

問９で「１」～「６」を回答した方のみ 

問１０ その理由は何ですか。（複数回答） 

 

○「お子さんがそう希望しているから」が 39.6％と最も高く、次いで「お子さんの

学力から考えて」39.2％、「一般的な進路だと思うから」36.5％となっています。 

 

 

  

0.2 12.7 11.6 6.7 49.2 0.8 0.3 17.8 0.7 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで 高校まで 専門学校まで

短大、高等専門学校まで 大学まで 大学院まで

その他 特に理想はない・まだわからない 無回答

39.6 

36.5 

39.2 

11.5 

2.1 

5.6 

0.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答 全体(n=485)
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問１１ あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。（単数回答） 

 

○「子育てに関する相談」「重要な事柄の相談」では、９割以上が「頼れる人がいる」

と回答しています。「いざという時のお金の援助」では、８割弱が「頼れる人がい

る」、１割が「そのことでは人に頼らない」と回答しています。 

〇頼り先として、「家族・親族」が７割を超えて高くなっています。 

 

 

 

【頼り先】 

 

  

96.6

95.5

77.9

1.5

1.7

9.0

0.5

1.0

11.2

1.3

1.8

1.8

a) 子育てに関する相談

b) 重要な事柄の相談

c) いざという時のお金の援助

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=597)

頼れる人がいる 頼れる人はいない そのことでは人に頼らない 無回答

76.4

27.0

2.4

11.4

0.3

3.1

1.4

0.0

94.2

7.7

0.4

1.8

0.0

1.1

0.9

0.0

98.1

0.0

0.0

0.2

0.2

0.6

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

a) 子育てに関する相談(n=577)

b) 重要な事柄の相談(n=570)

c) いざという時のお金の援助(n=465)
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問１２ あなたは、子育て支援に関する情報をどのようにして入手することが多いです

か。（複数回答） 

 

○「市の広報誌を見て」が 57.8％と最も高く、次いで「友人や子育て中の仲間から

聞いて」44.2％、「学校・保育所・幼稚園で見聞きして」33.7％となっています。 

 

 

  

57.8 

14.6 

7.9 

1.8 

26.0 

3.0 

33.7 

44.2 

14.4 

7.4 

13.9 

1.0 

7.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市の広報誌を見て

市のホームページを見て

市のＳＮＳを見て

市役所の窓口で見聞きして

市役所から郵送された通知等を見て

子育て支援センターで見聞きして

学校・保育所・幼稚園で見聞きして

友人や子育て中の仲間から聞いて

家族・親戚から聞いて

地域の人から聞いて

テレビ・ラジオ、フリーペーパー等

で発信される情報を見聞きして

その他

特に情報は得ていない

無回答
全体(n=597)
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問１３ あなたは、現在の暮らしの経済的な状況をどのように感じていますか。 

（単数回答） 

 

○「ふつう」が 54.1％と最も高く、次いで「やや苦しい」25.5％、「ゆとりがある」

9.9％となっており、『苦しい：「やや苦しい」＋「大変苦しい」』が３割を超えて

います。 

 

 

 

問１４ あなたのご家庭では、毎日の生活の上で次のようなことがあてはまりますか。

（複数回答） 

 

○「大きな病気・不時の災害など突然の出費のための備えが不足している」が

40.7％と最も高く、次いで「旅行・レジャー資金が不足している」39.0％、「こど

もの教育資金が不足している」36.3％となっています。 

 

 

  

0.7 9.9 54.1 25.5 9.4 0.5 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう やや苦しい 大変苦しい 無回答

16.4 

4.7 

36.3 

12.1 

39.0 

40.7 

11.6 

26.0 

2.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

毎日の生活費が不足している

日常的な医療費・介護費が不足している

こどもの教育資金が不足している

交際費が不足している

旅行・レジャー資金が不足している

大きな病気・不時の災害など突然の

出費のための備えが不足している

その他の費用が不足している

特に不足していると感じる費用はない

無回答 全体(n=597)
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問１５ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（単数回答） 

 

○「まったくなかった」が 84.4％と８割を超えていますが、『あった：「よくあった」

＋「ときどきあった」＋「まれにあった」』が 15.1％と１割を超えています。 

 

 

 

問１６ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

服が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含

みません。（単数回答） 

 

○「まったくなかった」が 80.7％と８割を超えていますが、『あった：「よくあった」

＋「ときどきあった」＋「まれにあった」』が 18.8％と１割を超えています。 

 

 

  

1.3 4.4 9.4 84.4 0.5 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

2.2 5.0 11.6 80.7 0.5 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問１７ 子育てでどうしていいかわからなくなることがありますか。（単数回答） 

 

○「ときどきある」が 45.7％と最も高く、次いで「ほとんどない」33.3％、「ない」

15.2％となっています。 

 

 

 

問１８ 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

（単数回答） 

 

○「満足度８」が 19.9％と最も高く、次いで「満足度５」16.8％、「満足度７」

15.6％となっています。 

〇満足度が高い（満足度９＋満足度 10）割合は、16.0％と２割弱となっています。 

 

 

  

5.5 45.7 33.3 15.2 0.2 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答

1.8 1.2 

3.7 5.7 8.2 16.8 9.7 15.6 19.9 7.0 9.0 1.3 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度０ 満足度１ 満足度２ 満足度３ 満足度４ 満足度５ 満足度６

満足度７ 満足度８ 満足度９ 満足度１０ 無回答
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問１９ 安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つために、小郡市に充実してほ

しいと思うことは何ですか。（複数回答） 

 

○「こどもの教育費に関する様々な金銭的給付の充実」が 65.8％と最も高く、次い

で「こどもが犯罪に巻き込まれないための対策」50.8％、「小児医療や救急医療体

制」46.7％となっています。 

 

 

  

13.6 

46.7 

65.8 

4.0 

18.1 

28.0 

27.8 

6.0 

30.0 

8.9 

30.3 

5.7 

11.2 

26.1 

50.8 

6.4 

11.4 

15.6 

3.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康維持や健診など、母子への保健サービス

小児医療や救急医療体制

こどもの教育費に関する様々な金銭的給付の充実

在宅における子育て支援サービス

仕事をしながら安心して子育てしていくための保育サービス

幼稚園・学校等の教育内容、教育環境

こどもの居場所や安全に遊べる場づくり

親自身やこれから親となる方への教育

思春期のこどもたちの心と体の育成

子育てを協力・支えあえる地域のつながり

就労と子育てを両立しやすい環境（家庭や職場）づくり

家族向け住宅などの住環境づくり

親子連れでも利用しやすい公共施設・交通機関等の整備

こどもの交通安全対策

こどもが犯罪に巻き込まれないための対策

こどもの虐待防止

ひとり親家庭の支援

障がいのあるこどもの発達と成長の支援

その他

無回答

全体(n=597)
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問２０ 小郡市のこどもに関する取組・支援に関して、助かっている点、よくできてい

る点やご意見等がございましたら、下欄にご自由にご記入ください。 

（自由記述） 

 

支援金・手当等（28） 

・児童手当はありがたい 

・公立中学制服の無償化を希望 

・ひとり親家庭への支援ばかりで不公平感を強く感じる 

・特別給付金の支援は、とても助かっています                 等 

 

医療費助成制度（25） 

・中学生まで医療補助はとても助かってます。高校生まで医療補助が延長されるととても助か

ります 

・医療費補助を増やしてほしい 

・医療費の軽減には、感謝しています 

・のんびり子育てするにはいいのですが、子供の医療費が高いです        等 

 

学校・PTA 等（28） 

・学校でも人権教育をしっかりしていただいていることが、ありがたいです 

・小学校が自校式給食であること。子どもが、給食が美味しいとよく話してくれるので 

・タブレットが重すぎて家が遠い子たちは毎日肩が痛いと言いながら帰ってきます。 

・PTA の加入は任意なのに、加入申込の用紙が配られた事がない        等 

 

支援学級・通級学級（７） 

・通級教室に通っている。とてもありがたい環境で、とても助かっている。よりそい方がとて

も安心していられる 

・発達障害の子が増えている昨今、加配や通級教室などを充実させて頂きたいです 

・小学校の支援級が充実している 

・発達障害に関わる教師の教育                       等 

 

学び場支援事業（BB クラブ等）（13） 

・小学校での BB クラブは大変助かってます。本人も楽しんで通っていました 

・生涯学習センターの自習室の改善を求めます。 夜間 22 時まで開いて欲しいです 

・こども広場やアンビシャス等子ども達が集まれる機会を作って頂き、とても有難いです 

・中学校のチューターを充実させてほしい。小学校の方が充実していた      等 
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子育て支援センター・コミュニティセンター（13） 

・子育て支援センターが充実していると思います 

・子どもが小さい頃はひまわり館などの支援員さんに悩みを聞いてもらってとても救われた 

・子供が就学する前に利用出来る支援センターがあって助かっていました。ただ、保育園に通

っている子供が友達づくりのために行こうと思っていても利用できないのが残念です 

・相談しやすい所で良かったです                      等 

 

学童（４） 

・学童の費用が以前に比べ高くなったので、１年でやめざるを得ませんでした 

・学童のシステムや学校の学級状況を見ていると、教育に金をかけていないなという思いがあ

ります。他の自治体の話を聞くと小郡はもっと子育てや教育に力を入れて欲しいと思わずに

はいられません                             等 

 

イベント（６） 

・子どもを育てる為の公園や交流の場の充実を目指して欲しい(幅広いスポーツの推進など) 

・色んな地域の行事も校区を越えて参加できるようになれば素敵だなと思います 

・毎年、夏休み等にある小学生対象の体験講座に参加させて頂いています。 子どもが親から

離れて参加し、他校の子と交流しながら初めてのことを体験することで成長できています。

大変有難いです                             等 

 

安全（８） 

・登校時間に見守ってくれるみはる隊の方々には本当に感謝しています 

・電車通学をバス通学に変えてほしい（電車は危ないし、危険） 

・学校や地域の安全対策が全く出来ていない。農業都市は分かるが、農業優先すぎる。理解出

来ない。ため池で子供が亡くなったのになぜ対策しないのか？        等 

 

医療機関（５） 

・小児科が少なく予約もできなかったり、長時間待ったこともあった 

・小児の救急が無く遠くの病院まで行かなくてはならないので、近くにあれば助かるのにと思

った事がある 

・救急時や日・祝にも診てもらえる医療機関を整備して欲しい         等 

 

その他（17） 

・具体的な取り組み、支援についてあまり情報が伝わってきていないと思うので、もう少し情

報発信に力を入れるといいと思います 

・市立の幼稚園があることがとてもありがたいと思います 

・町全体に活気がないと思う 

・もっと若い世帯が小郡市で子育てをしたいと思える市にしていただきたいです 

・手続等で市役所を訪れる機会が多いですが、建物が古く、分かりづらく行きにくいです 

・このアンケートはタブレットや携帯アプリで返信出来ないのか        等 
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問２１ 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。 

（単数回答） 

 

○「聞いたことがあり、内容も知っている」が 77.9％と７割を超えています。 

 

 

  

77.9 10.7 10.1 1.3 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答
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問２１で「１」又は「２」を回答した方のみ 

問２２ 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。（複数回答） 

 

○「テレビや新聞、ラジオ」が 81.7％と最も高く、次いで「SNS やインターネット」

35.0％、「広報やチラシ、掲示物」22.9％となっています。 

 

 

 

問２３ あなたの世帯には「ヤングケアラー」にあてはまる子どもがいますか。 

（単数回答） 

 

○「いない」が 88.4％と８割を超えています。 

 

 

 

81.7 

16.3 

35.0 

22.9 

2.1 

10.2 

2.5 

4.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答 全体(n=529)

1.7 88.4 6.0 3.9 全体(n=597)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答


